

闫顺木坚持无偿献血20余年 用专业医学知识进行宣传 让需要的人不再为用血着急



44岁的闫顺木是滨州市滨城区三河湖镇卫生院公益科的工作人员,学医后从事医务工作多年,让他对无偿献血不陌生:“献血对个人身体有好处,又能帮助到需要的人,让患者和家属不再为用血着急。”

2000年,是闫顺木在卫校学业的最后一年,他根据安排到医院实习。很多患者生病急需输血,家属焦急的神态看在眼里,深深印在他心里。“医院组织集体献血,我毫不犹豫地参

加了。”闫顺木告诉记者,刚开始都是献全血,只要身体允许他都坚持半年献一次,后来工作特别忙间断过几年。

“去年春天,我到滨州市中心血站参加无偿献血,了解到单采血小板时间间隔短,也更便于临床使用。”闫顺木说,他便开始捐献血小板。他的献血足迹显示,2023年共捐献单采血小板9次,2024年以来已捐献单采血小板5次,每次都是2个单位治疗量。

以热血传递关爱,闫顺木对无偿献血的坚持帮助了很多人。2023年8月的一天,闫顺木接到血站打来的电话,说他的血型的单采血小板库存紧张,有人急需



闫顺木正在献血。

用血,询问是否可以前去捐献。“我立马同意了,赶紧向单位请

假去献血。”闫顺木虽然至今都不知道他这次应急献血帮助的

人是谁,但这种救人的使命感让他十分欣慰,也备受鼓舞。“深深感受到帮助别人那种幸福感。”

闫顺木坚持无偿献血的事情也感染着周围人,很多亲朋好友受他影响也成为一名光荣的爱心献血者,“我深知血液在临床中的重要作用,也用专业的医学知识进行无偿献血宣传。”如今,坚持无偿献血20余年,累计献血量8000ml,闫顺木等待着属于自己的金牌勋章,也将以实际行动继续宣传无偿献血,传递爱心能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

84人献血21300ml

滨城区彭李街道组织开展无偿献血

滨州5月30日讯 5月29日,滨城区彭李街道办事处组织开展无偿献血活动。街道班子成员、机关干部、社区工作者及城管执法人员踊跃参加活动,用实际行动为保障血液供应贡献力量。

活动现场,大家一边仔细聆听工作人员讲解献血过程中的注意事项,一边认真填写《无偿献血登记表》。

大家热情高涨,纷纷挽起衣袖,参与到无偿献血的行列中来,配合工作人员完成体检、快速检测、采血等流程。一袋袋带着体温的热血、一张张熠熠生辉的献血证,见证着彭李人无私奉献、弘扬大爱的精神。

“无偿献血可以帮助别人,自己需要的时候,也一样可以得

到及时帮助。只要我的身体允许,每年就都会参加街道献血活动。”街道督查室主任付丽群说,这是她第8次参加集体无偿献血,收到通知第一时间就报名了。

红十字志愿者通过发放宣传册、现场答疑解惑等方式,在现场为群众讲解造血干细胞捐献的重要意义、医学健康知识和

捐赠流程,号召大家积极加入到造血干细胞捐献的队伍中来。

据统计,此次无偿献血活动共计84人成功献血21300ml,造血干细胞成功采集1例,街道干部职工用自己的实际行动奉献了爱心,传播了社会正能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 田晓飞 冯娜

滨城区市西街道整治电动自行车入户充电等违规现象

滨州5月30日讯 近日,滨州市滨城区市西街道开展电动车充电安全专项排查整治行动,全面排查电动车火灾风险隐患。

市西执法中队联合滨城区消防救援大队、市西市场监管所、市西派出所、应急办、各社区及社区所属部分小区物业服务企业,针对海通康桥郡、理念学府、民安馨苑等小区电动自行车入户充电等违规现象进行重点检查。

执法人员深入各小区、沿街商铺、企业等场所,查看是否存在电动车乱接电线充电、占用消防通道等问题,对排查出的隐患形成问题清单,要求第一时间进行整改。

同时,执法人员通过发放明白纸、微信群转发等方式,广泛普及电动车正确充电、正确停放方法,引导群众及时清理楼道停放的电动车、不乱占用消防通道、不私拉电线进行充电,提高火灾防范意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

滨州市“滨”分四季生活垃圾分类志愿服务队开展宣传活动

让垃圾分类成为滨州新时尚、新潮流

滨州5月30日讯 5月27日、28日,滨州市“滨”分四季生活垃圾分类志愿服务队开展了“践行新时尚,分类志愿行”主题生活垃圾分类宣传活动。

在丽景新园小区广场、新立河公园体育公园及红歌会活动现场,志愿者们向广大市民发放了垃圾分类宣传页,赠送了包

含垃圾分类元素的挂钩、扇子、分类贴纸等小物件,为市民介绍垃圾分类情况。市民纷纷表示,今后将会积极参与垃圾分类行动,为城市的绿色发展贡献自己的力量。

5月24日,在山东省第二届城市生活垃圾分类宣传周启动仪式上,省住房和城乡建设厅领

导为滨州市志愿者品牌——“滨”分四季生活垃圾分类志愿服务队代表授志愿队旗。

“滨”分四季生活垃圾分类志愿服务队负责人表示,今后将采取多种形式开展系列生活垃圾分类宣传志愿服务活动,大力普及生活垃圾分类知识,让“绿色、低碳、环保”的理念深入到日

常生活中,不断提升广大市民自觉分类意识,促成垃圾分类良好习惯的养成,让垃圾分类成为滨州市的新时尚、新潮流。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘镇海 王学银 李鹏飞

“一对一”提供个性化服务

滨城区市东街道残疾人签约家庭医生

滨州5月30日讯 近日,滨州市滨城区市东街道办事处残联联合社区卫生服务中心为20个社区的残疾人提供家庭医生签约服务。

签约现场,医生对残疾人的基本身体状况进行询问登记,便

于后期提供针对性医疗服务,同时耐心解答他们提出的健康咨询和用药等问题。

近年来,市东街道残联积极推进残疾人家庭医生签约和精准康复服务,依托社区卫生服务中心,发挥家庭医生团队的专业

特长和贴近残疾人的优势,“一对一”为残疾人提供基本医疗、基本公共卫生、健康管理和康复护理等个性化服务。

接下来,市东街道将充分发挥辖区康复阵地作用,让辖区的残疾群众享受到更便捷、贴心、

持续、综合的基本康复医疗卫生服务,真正把利好政策落到实处,成为残疾人的“生活依靠”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙悦丽

知故居文化 育家国情怀

滨州实验学校2023级五班开展实践活动

滨州5月30日讯 近日,滨州实验学校2023级五班全班学生来到杜受田故居,开展“知故居文化 育家国情怀”综合实践活动。

活动现场,同学们认真聆听讲解员介绍杜氏文化,了解杜氏家族一门十二进士、杜氏家风家训和仁政民本思想。一句句家训,一幅幅画像,将400余年杜氏家族的历史文化徐徐展开。同学认真记录所听所学,被杜氏家风文化深深吸引。

此次活动,让学生对家乡文化名人更加了解,有助于优秀传统文化的传承,也进一步提升了学生们的人文素养和家国情怀。孩子们从古人身上感悟做人的优良品质,在今后的学习中端正态度,奋发向上。

通讯员 房海霞

滨州市、滨城区开展世界无烟日宣传活动

保护青少年免受烟草危害

滨州5月30日讯 5月31日是第37个世界无烟日,今年的活动主题是“保护青少年免受烟草危害”。为做好世界无烟日宣传工作,提升群众特别是青少年对烟草烟雾危害的认识,5月29日下午,滨州市、滨城区两级爱卫办,市区两级疾控中心联合在滨城区第三实验小学开展世界无烟日宣传进校园活动。

滨城区第三实验小学校长付瑞丑主持活动,滨城区爱卫办主任刘玉辉发表讲话,倡导广大青少年从自身做起,远离烟草。滨州市疾控中心健康教育科窦荣敏给同学们详细讲述了烟草对身体及环境的影响以及戒烟的方法,二手烟对身体造成的危害,如何保护自身远离烟草和电子烟等,结合现在小学生“烟卡”

话题对同学们进行劝阻。最后,市、区两级爱卫办、疾控中心工作人员为同学们发放烟草危害相关宣传材料。

此次宣传教育活动,加深了小学生对吸烟危害的认识,提高他们校园卫生文明意识和健康生活理念,使他们进一步认识到烟草的危害,同时鼓励青少年加入到控烟队伍中来,成为控烟行

动的践行者、倡导者,促进师生养成文明健康的生活方式,共同营造无烟健康的成长环境。

滨州市、区两级爱卫办,市、区两级疾控中心,滨城区教体局相关领导及滨城区第三实验小学师生共计300余人参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 胡真真 徐晓青